

週一嗎哪 午間查經分享祈禱會

2018-09-03
By Rick Boxx

智慧、知識和理解

如果你像我一樣，在工作上需要做很多的決定，所以花了很多時間尋求智慧，我覺得你會同意「知識和理解對決策過程很重要」這句話。我發現有趣的是，聖經中的許多經文都在同一個篇章提到了智慧、知識和理解。

「智慧、知識和理解」這三個詞有不同的含義，但聖經指出它們是有關連的。理解來自學習上帝的話語；知識來自上帝為我們提供的經驗和技能，智慧來自於我們隨著時間的推移所獲得的了解和知識的積累。然而，這三個詞最終都來自上帝。正如箴言2章6節所教導的：「因為，耶和華賜人智慧；知識和聰明都由他口而出。」

為了更多了解它們三者之間的關係，讓我們從「理解」開始一個一個審視每個字。「理解」這個詞的希伯來語含義被定義為「具有判斷能力的敏銳洞察力。」一位客戶找我和其他顧問諮詢，希望我們幫助他解決問題。其中一位顧問建議他用不道德的計劃。我卻因著上帝的話語，認識到這種選擇很危險。因為我理解這種情況，所以制定了更好的解決方案。

約伯記28章28節教導我們說：「他對人說：敬畏主就是智慧；遠離惡便是聰明。」為了能理解，我們需要用感官傾聽和觀察，但適當判斷的能力來自於上帝的話語。

知識來自上帝。只要我們夠謙虛地學習，就能用祂給的經驗，技能，才能和天賦面對生活。

年輕的時候，我是一家銀行的信貸員，我的第一筆中小企業貸款是一場災難。SBA(聯邦中小企業)貸款需要注意非常多細節和繳交數十個文件檔。由於沒有經驗，我把貸款申請弄得一塌糊塗。在主管評價了我的表現之後，我就謙卑地接受了失敗。但這次失敗也提供了我在往後的職業生涯中，在 SBA 貸款方面表現優異所需的知識。

本文版權為正直資源中心 (Integrity Resource Center, Inc.) 所有。本文獲得授權改編自「瑞克·博克思的正直時刻 Integrity Moments with Rich Boxx」。這系列的文章是以一個基督徒的觀點評論職場的正直議題。全文翻譯出自台灣總會。

由香港工商基督徒協會 (CBMC Hong Kong Ltd) 逢週一發放

地址：香港九龍彌敦道 580G-K 號彌敦中心 9 樓 905 室 Tel: (852) 2805-1923 Fax: (852) 3747-6218

Email: enquiry@cbmc.org.hk Web: www.cbmc.org.hk

支持本會使命，服侍工商界及職場，請下載奉獻表格 <http://www.cbmc.org.hk/images/download/online-offer.pdf>

週一嗎哪 午間查經分享祈禱會

箴言 1 章 7 節教導說：「敬畏耶和華是知識的開端；愚妄人藐視智慧和訓誨。」敬畏神 - 敬畏神提供了我們得到知識和卓越必要的謙卑。

智慧來自我們多年得到的知識和理解。當我們犯了夠多的錯誤時，所獲得的知識就讓我們有智慧。你可以說智慧的應用是策略性的，而知識的應用則是戰略性的。

我的第一筆生意開始於 21% 的商業貸款利息。因為客戶在財務上過度擴張，從這筆貸款中我得到了痛苦的教訓。這次教訓帶給我智慧，讓我能幫助那些有債務危機的人。

運用我們因著從時間學到的經驗和教訓，提供了我們獲得智慧的一條途徑，但再一次我們需要謙虛。正如箴言 9 章 10 節總結的那樣：「敬畏耶和華是智慧的開端；認識至聖者便是聰明。」

©版權所有 2018 非傳統商業網路(前身為純全資源中心)。節錄自和 Rick Boxx 的純全時刻，這本刊物主要是從基督徒的角度來探討職場上正直這個主題。如果希望知道更多關於這個事工或是想訂閱每日純全時刻，請上這個網站：www.unconventionalbusiness.org。Rick Boxx 最新出版的書提供用五個關鍵的神的方法來建立企業。

本文版權為正直資源中心 (Integrity Resource Center, Inc.) 所有。本文獲得授權改編自「瑞克·博克思的正直時刻 *Integrity Moments with Rich Boxx*」。這系列的文章是以一個基督徒的觀點評論職場的正直議題。全文翻譯出自台灣總會。

由香港工商基督徒協會 (CBMC Hong Kong Ltd) 逢週一發放

地址：香港九龍彌敦道 580G-K 號彌敦中心 9 樓 905 室 Tel: (852) 2805-1923 Fax: (852) 3747-6218

Email: enquiry@cbmc.org.hk Web: www.cbmc.org.hk

支持本會使命，服侍工商界及職場，請下載奉獻表格 <http://www.cbmc.org.hk/images/download/online-offer.pdf>

週一嗎哪 午間查經分享祈禱會

分享討論

1. 在閱讀週一嗎哪之前，您如何定義和區分知識、理解和智慧？
2. 如何看待作者對這三個字的區別？從您的角度來看，這樣的差異是否重要？解釋你的答案
3. 你是否同意這三個字最終的來源都是上帝？請分享你的看法。
4. 在您看來，這三個中哪一個最重要？

如想要閱讀更多關於這個主題的經文，請參考以下內容。

箴言 3 章 13-15 節

3:13 得智慧，得聰明的，這人便為有福。

3:14 因為得智慧勝過得銀子，其利益強如精金，

3:15 比珍珠（或譯：紅寶石）寶貴；你一切所喜愛的，都不足與比較。

箴言 10 章 14-15 節

10:14 智慧人積存知識；愚妄人的口速致敗壞。

10:15 富戶的財物是他的堅城；窮人的貧乏是他的敗壞。

箴言 14 章 8 節

14:8 通達人的智慧在乎明白己道；愚昧人的愚妄乃是詭詐（或譯：自欺）。

本文版權為正直資源中心 (Integrity Resource Center, Inc.) 所有。本文獲得授權改編自「瑞克·博克思的正直時刻 *Integrity Moments with Rich Boxx*」。這系列的文章是以一個基督徒的觀點評論職場的正直議題。全文翻譯出自台灣總會。

由香港工商基督徒協會 (CBMC Hong Kong Ltd) 逢週一發放

地址：香港九龍彌敦道 580G-K 號彌敦中心 9 樓 905 室 Tel: (852) 2805-1923 Fax: (852) 3747-6218

Email: enquiry@cbmc.org.hk Web: www.cbmc.org.hk

支持本會使命，服侍工商界及職場，請下載奉獻表格 <http://www.cbmc.org.hk/images/download/online-offer.pdf>

週一嗎哪 午間查經分享祈禱會

箴言 15 章 7 節

15:7 智慧人的嘴播揚知識；愚昧人的心並不如此。

箴言 15 章 21 節

15:21 無知的人以愚妄為樂；聰明的人按正直而行。

箴言 16 章 16 節

16:16 得智慧勝似得金子；選聰明強如選銀子。

箴言 16 章 21 節

16:21 心中有智慧，必稱為通達人；嘴中的甜言，加增人的學問。

箴言 18 章 4 節

18:4 人口中的言語如同深水；智慧的泉源好像湧流的河水。

箴言 19 章 20 節

19:20 你要聽勸教，受訓誨，使你終久有智慧。

本文版權為正直資源中心 (*Integrity Resource Center, Inc.*) 所有。本文獲得授權改編自「瑞克·博克思的正直時刻 *Integrity Moments with Rich Boxx*」。這系列的文章是以一個基督徒的觀點評論職場的正直議題。全文翻譯出自台灣總會。

由香港工商基督徒協會 (CBMC Hong Kong Ltd) 逢週一發放

地址：香港九龍彌敦道 580G-K 號彌敦中心 9 樓 905 室 Tel: (852) 2805-1923 Fax: (852) 3747-6218

Email: enquiry@cbmc.org.hk Web: www.cbmc.org.hk

支持本會使命，服侍工商界及職場，請下載奉獻表格 <http://www.cbmc.org.hk/images/download/online-offer.pdf>
